
2023年好朋友艺术教案反思(实用10篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。教案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇教案呢？以下我给大家整理了一些优质
的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

好朋友艺术教案反思篇一

1.引导幼儿根据生活经验和图片大胆联想，尝试为生活中的
常见实物寻找相关联系，发散幼儿的思维和想象力。

2.让幼儿能用比较完整的语句清晰地表达自己的一些想法。

【活动准备】

五个花瓣的花。

【活动过程】

（一）开始部分《我的好朋友》，说说自己的好朋友及理由。

（二）基本部分《花的好朋友》

1.出示花，请幼儿帮花找朋友。

提问：老师今天带来了一位客人，你们看看是谁（花）。小
花花今天来到我们班上，想请小朋友帮助它找好朋友。找到
一个好朋友以后呢，这朵花他会变美哦。

2.幼儿自由想象，用完整的语句大胆讲述。（幼儿自由举手
回答，教师引导幼儿用完整的语句讲述。如我帮花找小草做
好朋友，因为花的旁边总有小草的陪伴，所以他们是好朋友。
）



教师小结：你们帮花找了那么多的朋友，有的是帮助花生长
的朋友，像泥土、水、阳光。还有是和花儿做朋友的，像小
草。花儿找了那么多的朋友以后变得美丽又开心啦。它说谢
谢你们帮他找了那么多的朋友。

（三）结束部分（好朋友）

1、今天，老师为大家每人准备了一张小图片。你们想不想知
道是什么？等下老师请你们就每人拿一张图片坐在自己的位
子上。然后看看你拿的是什么，还可以和你旁边的小朋友互
相看看说说你拿的是什么？提醒幼儿每人只能拿一块。

2、幼儿拿图片。

师：你们拿到了图片看看自己的事什么，再看看旁边的小朋
友的是什么。（教师巡视一下）

3、介绍自己拿到的小图片。

4、游戏：找朋友

下面老师要请大家玩一个游戏，要为你的小图片去找一个好
朋友。找好了以后好朋友要手拉手（自己想办法），好了以
后要放在我的桌子上，幼儿自由为小图片找朋友。提醒幼儿
找好了以后要说出理由，为什么它和它是好朋友。教师巡回
指导。

5、介绍好朋友

请幼儿介绍和谁找到好朋友了，为什么你帮他们做好朋友。
引导幼儿用完整的语句介绍讲述：如我帮一个雨子和一片雪
花做好朋友，因为下雨了，学会就会融化，所以他们是好朋
友。你们同意吗？教师小结：今天你们为图片上的实物找到
了朋友，你们真棒。他们能做朋友有的是因为有共同的地方、



有的是因为他们相互需要、也有的是因为他们都有共同的朋
友。

好朋友艺术教案反思篇二

好朋友的定义不止是在生日时一起吃蛋糕、听音乐的人，而
是时刻相互依赖、帮助和支持，在人生的道路上共同前行。
在这条路上，不可避免的会遇到挫折、危机或甚至是分歧，
这时如何和好朋友共赢，就成为关键。

第二段：建立信任关系

建立信任关系是好朋友关系的核心，彼此要有尊重和包容的
态度。要换位思考问题，理解对方想法和出发点。尤其在存
在分歧或矛盾时，需要坦诚相待，听取对方意见，不抱怨或
指责。只有通过建立良好的信任关系，才能更好的解决问题，
和好朋友共赢。

第三段：共享知识与资源

好朋友间应该相互分享知识和资源。在合作或共同创业时，
利用各自的优点和长处，相互补充，达到共赢。把握机会，
积极帮助对方成长，同时也获得成长的同时，也与好朋友达
成共赢效果。建立互助网络，不仅可以提高自身实力，也能
为对方提供帮助，把友情发扬光大。

第四段：诚实理性沟通

好朋友之间的理性沟通是非常重要的。不要因为情绪的关系
而说一些没有根据的话，这样会破坏友谊。积极表达自己的
想法和观点，但需要理智、诚实且有建设性的讨论。在沟通
时，需要注意态度和语气，在表达自己的同时，也要尊重对
方，让对方有机会发表观点和想法。通过诚实理性的沟通，
解决分歧，顺利达成共赢。



第五段：感恩回报

好朋友之间应该互相关爱，感恩回报。要知道对方曾经对自
己的支持和付出，不仅在口头上说出谢谢，同时也要用实际
行动去“回报”对方。可以通过一些礼物或活动来表达自己
的感激之情。在联合创业过程中，当合作取得成功时，一定
要分清哪些属于个人的贡献，哪些属于团队成果，表达感谢
和赞扬，建立积极向上的团队氛围。

结尾：

结束一段良好的友谊很困难，但是好朋友之间真正的友谊是
会持续到老的。记住，不管什么地方、什么时候，好朋友都
可以互相支持、鼓励和激励。沟通、诚实、感恩和信任，这
些都是保持好朋友共赢的关键。

好朋友艺术教案反思篇三

2、表演《你的名字叫什么》

3、认识几种音乐学习标志

教学目标 ：1、初步学习的音乐方式与教师和同学交流，激
发孩子们的学习兴趣。

3、尽快认识书中的学习标志，并主动参与到各项活动中来。

这首乐曲是众多《玩具兵进行曲》中流行最广的一首。

课时安排：三课时（第一课时）

教学重（难）点：1、与大家一起可歌唱，用动作、语言表达
欢快、活泼的情绪。



教具准备：录音机、学习标志卡片 头饰（玩具兵）

板书设计 ：

贴学习卡片 歌曲中名字节奏：

教学过程 ：

一、学生听音乐进教室——《玩具兵进行曲》

要求：1、听着音乐做自己喜欢的动作、走或跳。

2、动作与音乐要合拍（有节奏）。

3、如场地有限可改在教室内进行。

三、师生作自我介绍相互认识，为今后的教学做准备。

1、 老师做自我介绍。

2、 表演：《你的名字叫什么》——用听唱法学

习。

（1） 老师亲切的范唱歌曲，让学生完整的感受歌

曲的情绪。

（2） 随歌曲的录音律动，用动作表现出欢快的情

绪。

（3） 学唱歌曲：老师讲解曲中人名节奏的读法—



板书。

（4） 师生练习演唱。

（5） 分小组对唱（一问一答）。

（6） 为了激发积极性，一定让每个学生都说出自己的名字
（可同时说）。

四、利用休息的时间认识学习标志——出示卡片

（师）“只要我们牢牢记住它的名字，我们就能看懂书中要
我们做什么啦！”

1、 教学生认识卡片的名字——贴在黑板上。

（师）“刚才我们一起学唱了《你的名字叫什么》，请大家
找出相应的学习标志？”

五、聆听《玩具兵进行曲》

1、 听乐曲，感受情绪，取名字。

2、 随音乐用动作表示出乐曲的情绪。

六、课堂小结：

1、 小结教学内容及学习的情况。

课后小结、

好朋友艺术教案反思篇四

第一段：引言（大约200字）



动物一直以来都是人类最好的朋友之一。无论是宠物家禽、
拟人化的卡通形象，还是各式各样的野生动物，它们都给人
们带来了无尽的欢乐和陪伴。动物们的善良、忠诚和无尽的
爱，深深地触动了人类的心灵。在与动物们的相处中，我不
仅感受到了它们独特的魅力，还学到了很多与人类相似的重
要品质。通过和动物们的亲密接触，我更加深刻地认识到了
它们对我们生活的积极影响，并产生了一系列的心得体会。

第二段：无私与关怀（大约200字）

动物以无私和关怀为代表，展现了对人类的深情厚意。无论
是宠物还是野生动物，它们总是无条件地对人类示爱。我曾
养过一只名叫小寒的狗狗，它是我最忠诚的伙伴。每天当我
回到家，小寒总是欢快地摇着尾巴迎接我，这一刻我会感受
到无尽的温暖和欢乐。无论是开心还是烦恼，小寒都会一直
待在我身边，默默地守护着我。这让我深深认识到，动物的
爱不强求回报，只希望人们的陪伴和关怀，这是一种无私的
付出。

第三段：忠诚与勇敢（大约200字）

除了无私关怀，动物们还展现了忠诚和勇敢的品质。勇敢的
牛羊们在草原上挑战风雪，它们为了部落的荣耀不顾一切。
忠诚的宠物狗则可以为了保护主人而不惜付出自己的生命。
我朋友家的小狗小白，曾经在危难时刻跳出来挡住了一只凶
恶的蛇，为主人争取了宝贵的时间。它们用自己的行动为我
们树立了忠诚和勇敢的楷模，让我们懂得在人生中忠诚于信
仰，勇敢于面对困难的重要性。

第四段：包容与友善（大约200字）

动物的包容和友善给人们带来了快乐和和谐。无论是猫咪，
狗狗还是其他宠物，它们总是能够包容我们的一切缺点和错
误。动物们并没有对我们抱有成见，它们只关心着我们的关



爱和陪伴。这种无需言语、没有偏见的友善感动了我，并让
我深思人与人之间应该用友善和包容来面对彼此，创造更加
和谐的社会环境。

第五段：责任与关怀（大约200字）

在与动物们的相处中，我还学到了责任和关怀。当我们养宠
物时，我们需要为它们提供食物、水和舒适的环境，同时还
需要关注它们的健康和幸福。这样的经历让我认识到责任的
重要性，教会了我如何对待他人。动物们也需要我们的关怀，
我们应该尽力保护它们的生存环境，保护它们免受伤害。通
过与动物们的互动，我们可以学会如何发展责任心和关怀心，
用爱和关心创造一个更美好的世界。

总结（大约100字）

动物好朋友是我们生活中的一部分，它们以无私与关怀、忠
诚与勇敢、包容与友善以及责任与关怀的品质造福于人类。
通过与动物们的相处，我们可以从它们身上汲取正能量，学
会善待他人，对待生活的态度以及如何成为一个负责任并充
满爱心的人。让我们与动物们的交往更加深入，从中体悟生
活的真谛，并将这些美好的品质带入我们的日常生活中。

好朋友艺术教案反思篇五

第一段：引言（100字）

“读好朋友的书心得体会”这一主题，让我回想起了与朋友
间的情谊与互助。好友是我们生活中的知音，是陪伴我们一
起成长的伙伴。借阅和阅读朋友的书籍，不仅是为了获取知
识和娱乐，更是一种增进感情的方式。下面我将从借阅好友
的书籍的动机、阅读体验和对于书中内容的领悟等方面展开
论述，与大家分享我在这一过程中的感受。



第二段：动机与选择 （200字）

借阅朋友的书籍，我的动机主要源于对好友的尊重和信任。
朋友借给我书籍，是他对我的一种赞赏和肯定，也是他对我
们之间友谊的一种投入。我借阅朋友的书籍并非出于功利的
目的，而是真心希望能够更深入了解他的心境与思想。我选
择借阅那些与我性格相近或者思想观点相合的朋友的书籍，
因为我相信这样的书籍会更容易引起我的共鸣，使我更有感
悟。

第三段：阅读体验 （400字）

借阅心友的书籍，对我来说是一次愉悦而深入的旅程。首先，
与阅读陌生作者的作品不同，我能够更容易地理解好友作者
的叙述语言和写作风格。这样的亲切感使我更容易沉浸其中，
享受到阅读的乐趣。其次，书中描写的人物、情节，往往与
我和朋友的经历有着极大的关联。这样的情感共鸣在阅读过
程中不断强化，使我对书中所述的故事和情感体验更加有代
入感。再次，由于与好友的情谊和心境的相近，我能够更好
地理解和共鸣作者的情感表达。看着眼前的文字，仿佛能听
见朋友的声音，读出他内心的思考和感动。最后，借阅朋友
的书籍也意味着能够与好友展开一次深入的交流和分享。我
们可以通过书中的内容来共同思考和探讨，进一步加深我们
之间的友谊。

第四段：对于书中内容的领悟 （400字）

借阅好友的书籍，我也获得了许多深刻的思考和领悟。通过
这些书籍，我能够更加全面地了解我朋友的内心世界和成长
经历，看到他生活的真实与感受的痛苦。这让我对他有了更
深的理解和关爱。同时，也从他的书中发现了许多与我相似
或相异的思考方式和人生态度。这些不同之处让我不断思考、
反思自己在一些事情上的考虑和取舍，并从中汲取了许多宝
贵的经验与智慧。此外，好友的书籍还帮助我拓宽了视野，



除了能了解到不同的人生经历，还可以学到更多的知识和技
能。这些所学所得不仅是对我们自身价值的提升，也拓宽了
我们的人生视角，让我们能够更好地适应社会的变革。

第五段：总结 （300字）

通过借阅好友的书籍，我不仅享受到了阅读的乐趣，也深化
了与朋友的情谊。阅读好友的书籍，让我了解到他内心的思
考和感受，也让我对自己有了更深刻的认识和思考。这是一
种相互成长的过程，使朋友间的情感更加坚固和稳定。同时，
借阅好友的书籍也是培养自己的一种途径，通过改变自己的
思考方式和拓宽自己的知识面，能够更好地适应和应对社会
的挑战。因此，我鼓励大家多多借阅好友的书籍，与朋友一
同成长，一同进步。

好朋友艺术教案反思篇六

我的是韵韵姐姐，她13岁，是保定市十七中初一的一名学生，
她是一位会关心别人的人，我非常喜欢她！

她的头发短短的，头发帘儿斜斜的，笑起来时，眼睛像一条
线，看上去甜甜的，很温柔的感觉。

她喜欢黄色，爱穿运动服，爱与小朋友一起玩儿。

我们几家人一起聚会时，她总是照顾我们几个弟弟、妹妹们，
给我们夹菜……，我们都很喜欢姐姐，我以后要向她学习，
照顾比我小的孩子们。

这就是我的韵韵姐姐。

好朋友艺术教案反思篇七



今年暑假，我出去旅游时，交了一个好朋友，他叫毛毛雨
（是小名），他是爸爸同学毛叔叔家的女儿，我们是两家一
块去的。他一直叫我哥哥，我就她叫毛毛雨。

虽说他是女孩，但和我这一路玩得可好了，整天和我形影不
离，我走到哪，她跟到哪，每天早上他都早早的敲我们的标
间门，我们已从宾馆出来，他就围着我说一些事情，我听得
都快背下来了。

在我记忆中，他曾今在2019年来过我家拜年，我那时6岁，
她5岁，在这呆了5天，那些天里，我们玩的不亦乐乎，可是
那是我的年龄太小记不清楚，所以这次见了有些陌生，都忘
了。

这次，我再也不会忘记，我有一个犹如亲妹妹的好朋友，

好朋友艺术教案反思篇八

在森林里，住着许多小动物，有河马、云雀、小蚂蚁，还有
小白兔……

一天，小白兔去采蘑菇，突然听到一个救命的声音，小白兔
随着声音而去，原来，小云雀不小心掉进河里了，小白兔连
忙说：“小云雀，别着急，我马上来救你了。”小白兔找了
一个长长的树枝把小云雀拉了上来。小云雀感激地说：“谢
谢你，小白兔姐姐，你真是我的好朋友。”小白兔说：“不
用谢，这是我应该做的。”

小白兔又继续采蘑菇，突然，它又听到了一阵哭声，它往下
一看，原来是小蚂蚁要去奶奶家，可是有一条河挡住了它的
去路，它着急的哭了起来。小白兔从树上摘了一片树叶，让
小蚂蚁坐在上面过了河。小蚂蚁在河对岸说：“谢谢你，小



兔姐姐。”小白兔说：“不用谢，我们是好朋友嘛！”

小白兔又走了一段路，看到河马哥哥的腿受伤了，小白兔连
忙帮河马哥哥包扎了一下，河马哥哥说：“好朋友，谢谢
你！”小白兔说：“不用谢。”

过了一段时间，小白兔有出来采蘑菇，可是不小心遇到了大
灰狼。这时，河马哥哥、小云雀妹妹和蚂蚁弟弟来帮忙了，
蚂蚁去叮大灰狼的脚，小云雀去啄大灰狼的眼，河马哥哥把
大灰狼扔进了河里。小白兔说：“谢谢你们，你们真是我的
好朋友。”

河马哥哥说：“你救了我们，我们应该帮助你嘛！”他们四
个一起快乐地跳着舞，唱着歌。

好朋友艺术教案反思篇九

读好朋友的书是一种享受，这个朋友不仅是充满智慧及才华
的作家，更是我亲近的伙伴。他的书籍不仅仅是故事的缝补，
更是思想的碰撞，我每次阅读都能从中获得无尽的启示。这
位作者以他独到的观点和深入的思考，赢得了广大读者的认
可和喜爱。因此，无论是他的小说、散文还是诗歌，都让人
骄傲和自豪。

段落二：朋友书中蕴含的思想

朋友的书籍深深地触动了我的内心，扩大了我的视野。他通
过对人性、社会现象和人生意义的思考，质疑了我们常常无
意识中接受的观念。他的作品中充满了对社会不公平的声讨，
对人性的探究，对追求自由和幸福的追求，以及对希望和爱
的赞歌。这其中最令我留下深刻印象的是他对生命、死亡和
存在意义的思考。通过他的文字，我能够感受到他的激情、
活力和对现实的批判，这不仅让我深思，也激发了我追寻真



相和自由的渴望。

段落三：朋友书中的人物形象

朋友书中的人物形象栩栩如生，令人难以忘怀。他笔下的每
一个角色都有着独特的个性和动人的故事。有些人物塑造出
了无私的爱和勇敢的精神，给予读者力量和勇气；有些人物
展现了人性中的黑暗和矛盾，引起读者对自身的反思。通过
这些人物，我学到了生活中的智慧和见解，也更加深刻地认
识到人与人之间的差异和相似。

段落四：朋友书中的艺术表达

朋友具有敏锐的观察力和独特的艺术表达方式，他的文字充
满了感情和哲理。他善于运用隐喻、比喻和修辞手法，使得
每一句话都充满了力量和美感。他的作品中透露出一种深沉
而细腻的情感，让读者为之动容。他不仅仅用文字传递思想，
更追求艺术上的完美，让读者融入其中，感受到魅力和力量。

段落五：结尾

读好朋友的书给我带来了无尽的思考和启示，也让我更深刻
地理解了人性和社会。通过他的文字，我学到了勇气、智慧
和对生活的热爱。他的作品不仅是故事，更充满了他对世界
的眷恋和对未来的期待。每一次阅读都是一次新的冒险，每
一次体验都是一次心灵的洗礼。我相信，随着时间的推移，
我会继续读我的朋友的书，并从中收获更多。

在这篇文章中，我分享了读好朋友的书给我带来的心得体会。
通过对朋友书籍中的思想、人物形象和艺术表达的讨论，我
描述了他是如何通过他的文字触动了读者的内心。读好朋友
的书不仅仅是一种阅读体验，更是一种心灵的交流和启发。
通过阅读朋友的书，我获得了成长和启示，也对世界和自我
有了更深入的认识。这样的朋友和他的作品将永远陪伴在我



的生活中。

好朋友艺术教案反思篇十

.

他长的白白净净，一张爱笑的小脸，一年四季总是戴着鸭舌
帽，给人一种酷酷的感觉。在我们院里还自称“龙哥”呢！
他就是我的潘子龙。
他学习不是最棒的，但是非常乐于助人，我在一年级的时候
总是爱生病，每次我只要生病没有去上学，不用告诉他，他
一定会把家庭作业给我送来的。有一次让我非常感动，那次
我在医院输液，他放学后，到我家里、院子里找来找去也没
有找到我，他几乎快把院子翻个底朝天了。最后他听别人说
我在医院，二话没说就向医院跑去，他的运气还不错，去第
一家医院就找到了我，见到我后，他咧嘴笑了，背着书包向
我慢慢地走来，我记下作业后，因为那时是冬天，天已经黑
了，我和妈妈看着他离去的背影，心里有说不出的滋味，妈
妈还告诉我要好好向他学习呢！

.


